

这家人,与三尺讲台三代结缘

教师节成了一家人的节日,用家风家训影响无数学生

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪
泷 通讯员 付吉庆 刘积
勋

9月10日是第35个教师节。在济宁市第十三中学的英语学科,2003年入职成为学校英语教师的陆娴,却可以说这一天是全家人的节日,“因为在我们家,从爷爷开始前前后后有9位老师。”



中考考点外,陆娴(右二)给学生们加油打气。

父亲对学生的爱 曾让她心生嫉妒

在陆娴的家里,有一张前些日子家人聚餐的合影。这张照片上一共有8个人,除了她和父亲、妹妹之外,还有叔叔、小姨等亲人。这8个人,无一例外都是教师,“一家8个老师,我觉得在全市也找不到几个吧。”拿着照片,陆娴笑着说。

站上三尺讲台整整16年,直到前些日子一次偶然的的机会,同事们才得知陆娴家居然祖孙三代都是教师,“其实照片里还差一个爷爷。因为爷爷走得早,在我的印象里,只记得他是嘉祥四中的语文老师。”

在陆娴有限的记忆里,当时已经退休的爷爷是周围邻居家孩子们的“偶像”,每逢周末来爷爷家时,总能看到邻里的孩子们在这里玩。“爷爷喜欢给孩子们讲与传统文化有关的小故事,还经常教给孩子们写毛笔字,所以很受欢迎。”陆娴还记得,爷爷曾经最常说的一句话,便是“师者,人之模范。”

而对陆娴影响最大的,自然是父亲陆树林。退休前曾是嘉祥县实验小学数学老师的父亲,在陆娴的记忆里最深刻的印象,并非是父亲对女儿的爱,而是像许许多多教师子女们都会有的“怨言”：“总觉得爸爸对学生的爱远胜于我。”

陆娴还记得,方便面刚刚出现的时候,家里买的面饼自己永远没吃几块,就都被父亲拿去接济没吃饭或者家庭条件不好的学生,“印象最深刻的一次,在校园里玩雪,鞋湿透了跑回家想换一双,却发现爸爸把我的鞋拿去给他的学生换了。”

家风家训的影响下 她走上讲台躬耕不辍

上初中之前,陆娴对教师这份职业的印象一直不好,“因为感觉身为老师,你什么都要拿去给自己的学生分享。”直到有一次父亲曾经的一个学生来看望他,让陆娴对父亲,对教师

有了重新认识。

“那个学生上小学的时候是老师公认的‘皮孩子’,打架、骂人、逃课无所不能。”陆娴说,所有老师都不想让他在自己班里,陆树林却选择了接纳,他不希望因为“放弃”,而让这个孩子失去了未来,“爸爸觉得他不笨,好好培养一定能成才。”而经过陆树林的潜心培养,这个孩子不仅后来成绩突飞猛进,高考的时候更被山东大学录取。

收到通知书时,这个一米八几的学生在陆树林面前几度哽咽,感激之情溢于言表,那一幕深深刻在了陆娴的心里。于是,大学毕业后她放弃了去北京发展的机会,毅然选

择了爷爷,父亲当年选择的道路,来到十三中成为了一名英语教师。

而因为这个教师之家的家风家训,也让陆娴在工作岗位上时刻牢记爷爷、父亲曾经对她的教诲。刚入职没几年,她便与学生们打成一片,上课下课的时候学生们前呼后拥围着她转的景象,时常引得隔壁班级跑出来围观。

如今,虽已是拥有16年教龄的“老教师”,但陆娴对待每一节课却仍像16年前一样认真、用心,也正因为这份认真负责,从2012年开始,她便连续8年负责带初四毕业班的英语,受到了同事、学生、家长们的一致认可。



关于按时缴纳水费的公告

各用水户:

按照《城市供水条例》、《济宁市城市供水管理办法》等法律法规要求,用户在享受用水权利的同时,应当履行按时缴纳水费的义务。为规范市场秩序,我公司依法开展水费清欠专项行动,查处各类长期拖欠水费行为。请广大用户及时关注水费缴纳通知,按时到各营业网点缴纳水费,或通过支付宝、微信等网上支付方式缴费,以免影响正常用水。对拒不缴纳水费的用户,我公司将依法采取拆表、停止供水服务等措施,并将欠费信息上报社会信用体系管理部门,纳入个人征信系统,同时通过法律途径依法追缴欠费。

用户在用水方面存在疑问,可随时拨打24小时水务服务热线(2321111),我们将一如既往地提供优质便捷的供水服务。特此公告。

济宁中山公用水务有限公司
2019年9月6日

- ★ 一次性交费五次者, 赠送一次
- ★ 一次性交费十次者, 赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话:0537-2366539